

## 任义生公参在人权理事会 农民权工作组会议上的发言

(2015年2月2日，万国宫)

主席女士，

中国代表团祝贺你连任“农民及生活在农村地区的其他劳动者权利”工作组主席。

农业是人类的衣食之源、生存之本。农民权利是人权的重要组成部分。我们对人权理事会关于成立工作组制定“农民及生活在农村地区的其他劳动者权利宣言”决议投了赞成票，希望制定的宣言能够对解决农民的饥饿与贫困，提供充足食品，应对气候变化和保护多样性等发挥积极作用。同时，我们对宣言草案中关于农民权定义、种子及生育等具体问题有不同看法，将在工作组磋商中提出。

主席女士，

中国农村人口超过 6 亿多人，占全国人口比例近 50%。中国政府高度重视农业问题，坚持把解决好农业、农村、农民问题作为全部工作的重中之重，以保障国家粮食安全和促进农民增收为核心，推进农业现代化。

中国政府积极推进农村改革。坚持和完善农村基本经营制度，赋予农民更多财产权利。中国政府创新扶贫开发方式。国家加大对跨区域重大基础设施建设和经济协作的支持，加强生态保护和基本公共服务，大力推进以人为核心的新型城镇化，引导社会力量参与扶贫事业。2014 年，中国又减少农村贫困人口 1000 万人以上。

我们将与各方一道，共同推进农民及生活在农村地区的其他劳动者的权利。

谢谢主席女士。